

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 768.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 766.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérellek: Gr. András újabb felsülése. A becsapott tisztviselők.

beszéltek, hogy majd gróf András így, meg úgy teszi őket tönkre. A kormányparti lapok is verték a reklámdobját, s óriási várakozásokat keltett az általános nagy érdeklődés és feszültség.

Ezzel a beszéddel gr. András Gyula még arról is tanúságot tett, hogy a parlamenti hangulattal se tud számolni; hogy még ezt a hangulattal se ismeri. Avagy talán nagyuri fölényvel lenézi ezt a hangulattal?

Válasz gróf András Gyulának. A függetlenségi pártot tartozó képviselők között melyek felháborodást keltett az a mód, a melylyel a képviselőház mai ülésén gróf András Gyula a nemzet legvitalisabb érkeiről beszélt, a melylyel a magyar nyelv jogait annyira degradálta.

nul az a gram, hogy az egész komédia a fizetésrendezéssel egyszerű manőver volt, s mely mögött leplezett célokat rejtgette a kormány. Tulságos éleltetés pedig nem kell ahhoz, hogy a fizetésrendezés ügyét a civillista s a katonai terhek kérdésével összekötéshez hozzák.

Gr. András újabb felsülése.

Gróf András Gyula ma elmondta beszédét. Emlékszünk még arra a kínos jelenetre, mikor gr. András Gyula csak akarta elmondani beszédét; de nem tudta. Azóta a híres felsülés óta nem is hallhatta szavát a parlamentben. Csak ma. Amde úgy vélekedünk, s velünk együtt bizonyosan úgy vélekedik az ország nagy közvéleménye is, hogy mindenképpen jobb lett volna gr. Andrásra is, az országra is, ha ez a sásfők ma se mondja vala el beszédét.

Azok a jó barátok, a kik mindig szuperlatívusokban beszéltek és irtak róla, ártottak neki legtöbbet. Valóságos tragikum biz ez. Tulajdonképpen nem is értjük, hogy mit akart gróf András Gyula. Mi volt a célja? Mit akart elérni? Hissen beszédje, a mellett hogy laza, rapszodikus és sok tekintetben érthetetlen, az eddigi vita anyagának egyetlen pontjára nézve sem volt tisztázó még leginkarnatusabb mameluk szempontjából sem.

Csak egy magyarázata lehet gr. András Gyula mai fölépésének. Az, hogy fölélt beszélt. Magasra szárnyalnak ambíciói s ott akart talán hatást elérni, ahol a magyar államférfiaknak hatalmi vágyait szokták kielégíteni. Ott, ahol nem a magyar nemzeti fölfogásokat jutalmazták hatalmi kegyekkel, hanem épp ellenkezően, a magyar nemzeti jogokról való lemondás gyantázta meg a fölélt kapaszkodók csuszamos létrafokait.

A parlamenti helyzet. A N. W. Tagblatt hosszabb cikket közöl a magyar parlamentihelyzetéről, a melyről konstatálja, hogy a legnagyobb optimizmussal sem lehetne meggyugtata-nak nevezni. A cikk bőven ismerteti azt a szituációt, amelybe a kormányt a katonai javaslatok sodor-tak s bár éppen nem állíthatók, hogy ellenzéki szellemmel iródtak meg, nem hallgatja el azt a félelmet, hogy a kormány helyzete a legkritikusabb.

Hogy milyen lépésekkel akarják az elváltatlan, s oly régóta esedékes jogukat kiküzdni, arról legközelebb szól lesz. Az ellenzékét mindenestre ott találják az érdekeik védelmezésére felveendő küzdelem első soráiban! Még a mai hír előtt kaptak az alább közölt levelet. De az már úgy is annyira kifejezi a tisztviselők elégtelenségét, hogy jellemzően itt közlőzzük.

Az Egyetértés tárczája.

Bacsányi. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — (Színmű három felvonásban. Írta: Fényes Samu. Bemutató előadás a Vigaszínházban.) A magyar jakobinusok korával mostohaán bántak egy történelmi, mint — talán éppen ezeken nyomdokán — a köztudat. A szabadságról küzdő hőseink és vértanúink sorában legkevésbé dicsőny az ő homlokát éri. Valahogyan távol maradt az egész mozgalom azoktól a külső körülményektől, a melyek szükségesek ahhoz, hogy nemzeti jellegét kapjon valamely ügy. Ezzel ezt maga az iró is, a ki hűsét így beszélte: „Ez a mi forradalmi apostolokdásunk idegen a nemzetnek s vannak pillanatok, mikor így szól a lelke: Magyar költő, te elszakadtál a népedtől, te idegenül érzel! Nem ez a tüz, melynek lobogását nemzedet áhítja. Égünk, de nem tudunk gyújtani!”

Az első felvonás Nalácsi szérűskertjében játszódik le, a hol az első magyar színésztrupp, Kelemen és társai, egy pajtában ácsolják össze a színpadjukat. Bacsányi felkéri őket. Homályos sejtésem azt sugja neki, hogy nagy tettekre van hivatva, s fogja feladni halálos dementségéből a magyar nemzetet. Ez érzi, hogy ebben a törekvésében legjobb segítő társai a színészek lesznek, az ige terjesztő apostolai.

Budapest, február 5. A függetlenségi párt tagj i szíveskedjenek holnap délelőtt fél 10 órakor már az ülés megkezdése előtt a képviselőház folyosóján megjelenni. korbácsoltak idáig — az alkotmány nevében. Ő maga pedig senki más, mint Bacsányi — apja. Bacsányi kétségbeesve fogja karjai közé apját átkot mond megrognatni, Nalácsi és Krisztina pedig meglátják Bacsányit, kiderülve róla, hogy „nemlén” ember.

A becsapott tisztviselők.

A tisztviselők fizetésrendezési ügye ismét elődúdik. Ezt a hírt hozták ma este a kormány felhívalos esti lapjai. Szerintük utjabban ismét olyan „akadályok” merültek fel, a melyek szükségessé teszik, hogy a pénzügyminiszter a fizetésrendezésről szóló törvényjavaslatot gyökeresen átdolgozza. Szóval: a pénzügyminiszter megunt, hogy minduntalan apróbb moratóriumokra prongálja a régen esedékes váltojtást s a fizetési kötelezettsége alól behatálatlan időkre ki akar bujni. Vagyis a tisztviselők, a kiket a kormány az orrukál fogva vezetett évek óta, most, a mikor annyira idő után végre a megvalósulás stádiumában látták a fizetésük rendezésének ügyét, a mely az ekzsztenciájuk kérdése, tudomásul vehetik, hogy megint becsapták őket.

és, önmagából és önmagáért való forradalmi érzés varázsát, sőt, mintha ösztönösebből is vesztene. Gyönyörűen szonokol, de kissé sokat emlegeti a házát, a vértanúságot és az apostolkodást. Egyáltalában csak beszélnek a szereplők arról, a minok a darab miliónjéből s a celektréből kellene szinte észre-vetlenül fakadnia. Krisztina alakja lény husból és vérből való. Ilyen magyar lény-karakter, a mely szerez és pusztán nagyváravágyából ellenszégül szerelmének, majd terden álta meg-alázódik előtte, azután áljas boszút áll s miután újból töredelmet vallott, máshoz megy férjül, csak hogy megmentse szerelmest, illetőleg, csak hogy „megfoszsa vértanúságának glóriáját” — alig lehet elkép-zelni. Annál bájosab Jolán alakja, a kit mely, lényos poézissal vet körül a szerző. Kitűnő a vén, makacs Nalácsi portréja s megatón pompás a kóbor színészek jellemfestése. Kar, hogy sok apró ellentmondást, amely meg-megüt a fület, nem eszlattak el a rendezés folyamán. Csak egy-ke-lyen helyzetet említek: Igy például Krisztina az első felvonás végén észreveszi, hogy Jolán is szereti Bacsá-nyit. Feltekenyen sugja Jolán fulébe: „Űt el nem veszed tőlem!”

Az Egyetértés tárczája.

Bacsányi. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — (Színmű három felvonásban. Írta: Fényes Samu. Bemutató előadás a Vigaszínházban.) A magyar jakobinusok korával mostohaán bántak egy történelmi, mint — talán éppen ezeken nyomdokán — a köztudat. A szabadságról küzdő hőseink és vértanúink sorában legkevésbé dicsőny az ő homlokát éri. Valahogyan távol maradt az egész mozgalom azoktól a külső körülményektől, a melyek szükségesek ahhoz, hogy nemzeti jellegét kapjon valamely ügy. Ezzel ezt maga az iró is, a ki hűsét így beszélte: „Ez a mi forradalmi apostolokdásunk idegen a nemzetnek s vannak pillanatok, mikor így szól a lelke: Magyar költő, te elszakadtál a népedtől, te idegenül érzel! Nem ez a tüz, melynek lobogását nemzedet áhítja. Égünk, de nem tudunk gyújtani!”

Az első felvonás Nalácsi szérűskertjében játszódik le, a hol az első magyar színésztrupp, Kelemen és társai, egy pajtában ácsolják össze a színpadjukat. Bacsányi felkéri őket. Homályos sejtésem azt sugja neki, hogy nagy tettekre van hivatva, s fogja feladni halálos dementségéből a magyar nemzetet. Ez érzi, hogy ebben a törekvésében legjobb segítő társai a színészek lesznek, az ige terjesztő apostolai.

Budapest, február 5. A függetlenségi párt tagj i szíveskedjenek holnap délelőtt fél 10 órakor már az ülés megkezdése előtt a képviselőház folyosóján megjelenni. korbácsoltak idáig — az alkotmány nevében. Ő maga pedig senki más, mint Bacsányi — apja. Bacsányi kétségbeesve fogja karjai közé apját átkot mond megrognatni, Nalácsi és Krisztina pedig meglátják Bacsányit, kiderülve róla, hogy „nemlén” ember.

Érdekes, színes, érdekfeszítő, sőt izgalmas jelenetekben nem szűkölködik a darab. De mintha kevésbé lükeltene benne az izgalmas-ság, mely annak idején a legelőbbin lehetett s magyarázata volt a jakobinus eszmék visszhangozásának. Magát Bacsányit egy meglehetősen háttérben tartott szerelmi bonyodalom mellett elsősorban mint forradalmárt festi a mi s éppen ezért belülről, lelkeiben kellene forradalmárnak festeni. Am Bacsányit az első felvonásban mint a rendi alkotmány-meg-védelmézőjét láttuk és csak atyjának meg-csúfolása helyezi őt a rendiséggel szembe, ez is csupán akkor, a mikor a rendiség ki-vetette őt magából. Igy nélküli jelleme az

és, önmagából és önmagáért való forradalmi érzés varázsát, sőt, mintha ösztönösebből is vesztene. Gyönyörűen szonokol, de kissé sokat emlegeti a házát, a vértanúságot és az apostolkodást. Egyáltalában csak beszélnek a szereplők arról, a minok a darab miliónjéből s a celektréből kellene szinte észre-vetlenül fakadnia. Krisztina alakja lény husból és vérből való. Ilyen magyar lény-karakter, a mely szerez és pusztán nagyváravágyából ellenszégül szerelmének, majd terden álta meg-alázódik előtte, azután áljas boszút áll s miután újból töredelmet vallott, máshoz megy férjül, csak hogy megmentse szerelmest, illetőleg, csak hogy „megfoszsa vértanúságának glóriáját” — alig lehet elkép-zelni. Annál bájosab Jolán alakja, a kit mely, lényos poézissal vet körül a szerző. Kitűnő a vén, makacs Nalácsi portréja s megatón pompás a kóbor színészek jellemfestése. Kar, hogy sok apró ellentmondást, amely meg-megüt a fület, nem eszlattak el a rendezés folyamán. Csak egy-ke-lyen helyzetet említek: Igy például Krisztina az első felvonás végén észreveszi, hogy Jolán is szereti Bacsá-nyit. Feltekenyen sugja Jolán fulébe: „Űt el nem veszed tőlem!”

EGYETÉRTÉS

Jizetésrendezéséről már elkészített törvényjavaslatot. A miniszternek eddigi ígéretei révén azonban azt hiszik, hogy nem ez az utolsó terminus!

Egy öreg kártárs.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A katonai javaslatok mai vitája újabb tópot nyújtott az ellenzék hazafias küzdelméhez.

Előtte ugyan eszében indult a vita. A néppárti Trubinyi János panaszkodott, hogy a militarizmus telhetetlenségének nincsen érzéke a szegény nép nyomorúsága iránt.

Ezután a jegyző gróf Andrássy Gyula nevével szólította, a kinek a felszólalását már tegnapra jelezték és így ma még fokozottabb érdeklődéssel várták.

Az ellenzék pádsorai is telve voltak, de eleinte csak éppen annyit konstatált a nagy garral hirdetett beszédből, — igaz ugyan, hogy ezt elég derültséggel — hogy a német gróf éppen Beothy Ákosot, a magyar parlament legmélyebb tudós politikust, a ki az Andrássy-féle politikai nevelője volt, levezette meg a — politikából.

Azután arról beszélt, hogy vigyázzunk, mert maholnap háborúra virradhatunk. A jóslatok végzetével a közös hadsereg nyelvérdéséről elmélkedett. A miket pedig minderről elmondott, bennünket nem igen lep meg, mert hiszen attól az úrtól, a ki a király személye körüli minisztersége idejében, az uralkodónak a jelentéseket rendszerint tartalékos használati uniformisban tette, nem igen várhatunk egyebet, mint hogy prózái dühirambusokat fog zengeni a közös hadsereg szelleméről és nyelvérdől.

Az a magyar parlament ellenzéke nem tűrte ezt a hangot. És a mint kimondta Andrássy, hogy a „közös” hadsereg nyelvérdől (a melybe a magyar haderőt is beleérti) jogosan használják a német nyelvet, kiált az ellenzék tiltakozó felháborodásra. Perceken át zúgott a vihar.

— Szegény, hogy egy gróf Andrássy így beszél — kiáltja Rákóczi László. — A ki az én hazafiságomban kételkedik, azt megvetem! — felel vissza Andrássy.

A jobboldal tumbol, az elnök folyton rázza a csemetét, rendtartással fenyegeti a szélsőbaloldalt. Mindhába. — Ne terrorizáljanak — kiáltja át a jobboldalra Szatmári Mór.

Es mindegyre tart a tiltakozás. A mint Andrássy újabb és újabb bizonyítgatja a német nyelv jogát a magyar hadseregben, csak egy-egy mondat hallható, a többi elfojtja az ellenzék tomboló zaja.

— Az édes apa nem így beszélt! — szól át hozzá indulatosan Mezőssy Béla. — Menjenek önök, legálább beszélni tudnának! — felel kedélyeskedve Andrássy.

— Ilyen beszédet nem lehet meghallgatni — hangzik egyre bátról. Míg végre az elnök csengő kihadarszik a zajból. Mert a gróf is szelidebb hurokat kezd pengeni és a hadsereg nemzeti érzelmét feszíteni. Persze az előzmények után hatás nélkül. Így aztán sietett befejezni a beszédet, a mely nagyobb felszólalással végződött, mint az az ömeretes felszólalás, a melyen a gróf ur egyáltalán alig tudott valamit elmondani.

— Apponyi öt perc szünetet adott. Egyszerre üres lett a terem és meglettek a folyosók, a hol csoportokba verődve miniszterek, képviselők és újságírók nagy izgalommal tárgyalták a beszéd hatását. A közbeszólásokból Andrássy és Rákóczi közt lovgagias ügy is keletkezett, a melyről más helyen írunk.

Szünet után Rákovszky István utasította vissza röviden és keményen azt a vádat, mintha ő és képviselőtárs Beothy Ákos az ellenzékét a házszabályokkal szemben való visszaélésre buzdította volna. Hanem igenis hirdette az elszánt ellentállást, mert a javaslatokat meggyőződése szerint, úgy a nemzetre, mint a dinasztia károsaknak tartja.

Okolicsányi László, a Szederkényi-párt szószóka, azt a fájdalmas elszomorító hatást ecsetelte, a mely Andrássy beszéde nyomán a magyar parlamentet úgy érzékenyen érintette. Igen tartalmas beszédben, magvas argumentumokkal támadta meg a javaslatot, a melyet a nemzet léteérdekéi ellen törő mérvénéltek tekint. Az ellenzék lelkesen megjelente. Ezzel a mai ülés véget ért.

Részletes tudósításunk a következő: A képviselőház ülése február 5-én. Elnök: Gróf Apponyi Albert.

A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán, gróf Széchenyi Gyula, Lukács László, báró Fejérváry Géza, Wassics Gyula, Lang Lajos, Darányi Ignác, Cseh Ervin.

Elnök: Megvitja az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvét felfolvassák és hitelesítik.

A katonai javaslatok. Trubinyi János: Hiábavalónak tartja az ellenzék támadását a katonai javaslatokkal szemben, hiszen ezek a jogos kifogások a kormánytól és hadügyi vezetéstől úgy is visszautasításban fognak részesülni.

A kormánynak nincs érzéke a nép bajai iránt. Egyre röjja a súlyosabb és súlyosabb terheket a nemzet vállára, a nélkül, hogy törődne vele, az honnan teremti elő a tomenetlen adót. Mint képviselő s mint pap beszél a javaslatok ellen.

Báró Fejérváry Géza: Akkor én mint generális fogok szólni. Trubinyi János: Ha a tudodtal hazafiságból meg tudja szavazni a javaslatokat, akkor az ellenzék ugyancsak hazafias szempontból kell, hogy a legelőszóban harcoljon ezek ellen.

A nép, a parasztság teljesen elszegényedett, pusztul a s a tulajdonított katonai követelményekre a népek már nem telik.

Báró Fejérváry Géza: De Péter-filérekre telik. Trubinyi János: A hadsereg meg tartalmaságról, a katonai brutalitásokról beszél. Ezt az országot csak a konszervatív tartású katonák s a hadseregből mégis írják a hazafias szellemet. És a helyett, hogy a kormány arra törekedjen, hogy a nép nyomorán segítsen, még inkább a terhet növeli. Nem volna esodálható, ha — a javaslatok törvényre való emelkedésével — a kivándorlók száma gyarapodnék.

Báró Fejérváry Géza: Attól ne tartson. Trubinyi János: Elmondja azután, hogy egy özevgyasszony fiát jog és mellányosság ellenére megfosztották a pórtartalékos kedvezményéről.

Báró Fejérváry Géza: Az ilyen apró-eseprő ügyek nem tartoznak az ország elé.

Beothy Ákos: De igenis az országgyűlés elé tartoznak. Ez nagy ügy.

Báró Fejérváry Géza: Tessék hozzám jönni az ilyen panaszokkal. Majd én elintézem. Ide nem való ez. (Zajos kiáltások bátról: De igenis idevalók! Nagy lármá. A miniszter hangja elvész a nagy zúrvávarban. Az elnök csenget. Kiáltások bátról: A miniszter zavarja a szónokot. Rendet kérünk.)

Elnök: Ne tessék a szónokot zavarni. (Kiáltások bátról: A miniszter zavarja. Ez a miniszternek is szól!) Trubinyi János beszéde további folyamán a pórtartalékosok különböző sérelmeivel foglalkozik. Végül határozati javaslatot nyújt be, melyben kéri, hogy a katonákat a csapás és aratás idején hat hétre szabadsággal és a hadgyakorlat okozta károkat teljesen megtérítsék. Feltűnna a miniszter figyelmét arra is, hogy a hadseregnek kevés a lélekszám, követeli a katonai lélekszám számának felmérését. Ha azt akarja a miniszter, hogy a kato-

mák a királyhoz hívek legyenek, akkor gondoskodjék arról is, hogy az istenhez hívek legyenek. Báró Fejérváry Géza: Ez a papok dolga. Gabányi Miklós: Hogy miközött egymással a pap meg a katonát.

Trubinyi János azzal a kijelentéssel végi beszéde, hogy nem hajlandó a katonai luxusra annyira, mint a mezőgazdasági s emellett az újoncz-létszám emeléséről szóló törvényjavaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

A kormány védelme. Gróf Andrássy Gyula: A katonai javaslatokat különféle szempontokból bírálják: vannak, a kik azt hiszik, hogy a mostani hadseregbe nincs szükség, se a nagyhatalmi állásra. Beothy megvalloita, hogy azt se tudja, hol kezdődik a nagyhatalom, mennyi katonát kell hozzá? De Beothy azt se tudja megmondani, mennyi a gyenge államhoz, hogy valaki okos legyen? Az ellenzék szónokok dinasztikus politikáiról beszélnek, holott az állam nem szabad, ismételi, azt megdől a lapitani nem lehet, hogy a nagyhatalmi állás mennyi haderővel tartassék. Németország, Franciaország és Oroszország is emelte a haderőjét. Nekünk is nagyobb haderőre van szükségünk, mert a gyengebb sánki szem a szűkebb, nagy haderőnk e tekintetben hasznátok volt. Beothy Ákos a keleti kérdést úgy állította elő, hogy Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják. Itt az a keleti kérdés nem numus. Amig Európa állt egy részében béke volt, addig keleten béke, háború is volt. Ma is így áll a dolog keleten, hogy a keresztény államok élte nem a biztonságban, ma is így áll a dolog keleten, a keleti háború küszöbön áll. S ebben nemcsak a keleti államok vannak érdekelve, hanem Európa többi államai is. Senki sem tagadhatja, hogy Oroszországban oly aspirációk élnek, a melyek ellenünk szólnak. S ha mi gyengek lennénk, az aspirációk ezek felkerekednek. Beothy beállt jónak és azt mondta, hogy a hódítási politikánknak már vége. Vajon mit teszünk majd, ha oly érdekeltekné merülnek majd fel, a melyek a mi róntánkunk Sz. István koránál ellen törnek? Ez a kérdés nincs szükségünk hadseregére? Akkor hábafojgunk mondan, hogy azért nincs erőse védelmünk, mert Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják. Itt az a keleti kérdés nem numus. Amig Európa állt egy részében béke volt, addig keleten béke, háború is volt. Ma is így áll a dolog keleten, hogy a keresztény államok élte nem a biztonságban, ma is így áll a dolog keleten, a keleti háború küszöbön áll. S ebben nemcsak a keleti államok vannak érdekelve, hanem Európa többi államai is. Senki sem tagadhatja, hogy Oroszországban oly aspirációk élnek, a melyek ellenünk szólnak. S ha mi gyengek lennénk, az aspirációk ezek felkerekednek. Beothy beállt jónak és azt mondta, hogy a hódítási politikánknak már vége. Vajon mit teszünk majd, ha oly érdekeltekné merülnek majd fel, a melyek a mi róntánkunk Sz. István koránál ellen törnek? Ez a kérdés nincs szükségünk hadseregére? Akkor hábafojgunk mondan, hogy azért nincs erőse védelmünk, mert Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják.

Trubinyi János: Hiábavalónak tartja az ellenzék támadását a katonai javaslatokkal szemben, hiszen ezek a jogos kifogások a kormánytól és hadügyi vezetéstől úgy is visszautasításban fognak részesülni. A kormánynak nincs érzéke a nép bajai iránt. Egyre röjja a súlyosabb és súlyosabb terheket a nemzet vállára, a nélkül, hogy törődne vele, az honnan teremti elő a tomenetlen adót. Mint képviselő s mint pap beszél a javaslatok ellen.

Báró Fejérváry Géza: Akkor én mint generális fogok szólni. Trubinyi János: Ha a tudodtal hazafiságból meg tudja szavazni a javaslatokat, akkor az ellenzék ugyancsak hazafias szempontból kell, hogy a legelőszóban harcoljon ezek ellen.

A nép, a parasztság teljesen elszegényedett, pusztul a s a tulajdonított katonai követelményekre a népek már nem telik.

Báró Fejérváry Géza: De Péter-filérekre telik. Trubinyi János: A hadsereg meg tartalmaságról, a katonai brutalitásokról beszél. Ezt az országot csak a konszervatív tartású katonák s a hadseregből mégis írják a hazafias szellemet. És a helyett, hogy a kormány arra törekedjen, hogy a nép nyomorán segítsen, még inkább a terhet növeli. Nem volna esodálható, ha — a javaslatok törvényre való emelkedésével — a kivándorlók száma gyarapodnék.

Báró Fejérváry Géza: Attól ne tartson. Trubinyi János: Elmondja azután, hogy egy özevgyasszony fiát jog és mellányosság ellenére megfosztották a pórtartalékos kedvezményéről.

Báró Fejérváry Géza: Az ilyen apró-eseprő ügyek nem tartoznak az ország elé.

Beothy Ákos: De igenis az országgyűlés elé tartoznak. Ez nagy ügy.

Báró Fejérváry Géza: Tessék hozzám jönni az ilyen panaszokkal. Majd én elintézem. Ide nem való ez. (Zajos kiáltások bátról: De igenis idevalók! Nagy lármá. A miniszter hangja elvész a nagy zúrvávarban. Az elnök csenget. Kiáltások bátról: A miniszter zavarja a szónokot. Rendet kérünk.)

Elnök: Ne tessék a szónokot zavarni. (Kiáltások bátról: A miniszter zavarja. Ez a miniszternek is szól!) Trubinyi János beszéde további folyamán a pórtartalékosok különböző sérelmeivel foglalkozik. Végül határozati javaslatot nyújt be, melyben kéri, hogy a katonákat a csapás és aratás idején hat hétre szabadsággal és a hadgyakorlat okozta károkat teljesen megtérítsék. Feltűnna a miniszter figyelmét arra is, hogy a hadseregnek kevés a lélekszám, követeli a katonai lélekszám számának felmérését. Ha azt akarja a miniszter, hogy a kato-

mák a királyhoz hívek legyenek, akkor gondoskodjék arról is, hogy az istenhez hívek legyenek. Báró Fejérváry Géza: Ez a papok dolga. Gabányi Miklós: Hogy miközött egymással a pap meg a katonát.

Trubinyi János azzal a kijelentéssel végi beszéde, hogy nem hajlandó a katonai luxusra annyira, mint a mezőgazdasági s emellett az újoncz-létszám emeléséről szóló törvényjavaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

A kormány védelme. Gróf Andrássy Gyula: A katonai javaslatokat különféle szempontokból bírálják: vannak, a kik azt hiszik, hogy a mostani hadseregbe nincs szükség, se a nagyhatalmi állásra. Beothy megvalloita, hogy azt se tudja, hol kezdődik a nagyhatalom, mennyi katonát kell hozzá? De Beothy azt se tudja megmondani, mennyi a gyenge államhoz, hogy valaki okos legyen? Az ellenzék szónokok dinasztikus politikáiról beszélnek, holott az állam nem szabad, ismételi, azt megdől a lapitani nem lehet, hogy a nagyhatalmi állás mennyi haderővel tartassék. Németország, Franciaország és Oroszország is emelte a haderőjét. Nekünk is nagyobb haderőre van szükségünk, mert a gyengebb sánki szem a szűkebb, nagy haderőnk e tekintetben hasznátok volt. Beothy Ákos a keleti kérdést úgy állította elő, hogy Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják. Itt az a keleti kérdés nem numus. Amig Európa állt egy részében béke volt, addig keleten béke, háború is volt. Ma is így áll a dolog keleten, hogy a keresztény államok élte nem a biztonságban, ma is így áll a dolog keleten, a keleti háború küszöbön áll. S ebben nemcsak a keleti államok vannak érdekelve, hanem Európa többi államai is. Senki sem tagadhatja, hogy Oroszországban oly aspirációk élnek, a melyek ellenünk szólnak. S ha mi gyengek lennénk, az aspirációk ezek felkerekednek. Beothy beállt jónak és azt mondta, hogy a hódítási politikánknak már vége. Vajon mit teszünk majd, ha oly érdekeltekné merülnek majd fel, a melyek a mi róntánkunk Sz. István koránál ellen törnek? Ez a kérdés nincs szükségünk hadseregére? Akkor hábafojgunk mondan, hogy azért nincs erőse védelmünk, mert Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják.

Trubinyi János: Hiábavalónak tartja az ellenzék támadását a katonai javaslatokkal szemben, hiszen ezek a jogos kifogások a kormánytól és hadügyi vezetéstől úgy is visszautasításban fognak részesülni. A kormánynak nincs érzéke a nép bajai iránt. Egyre röjja a súlyosabb és súlyosabb terheket a nemzet vállára, a nélkül, hogy törődne vele, az honnan teremti elő a tomenetlen adót. Mint képviselő s mint pap beszél a javaslatok ellen.

Báró Fejérváry Géza: Akkor én mint generális fogok szólni. Trubinyi János: Ha a tudodtal hazafiságból meg tudja szavazni a javaslatokat, akkor az ellenzék ugyancsak hazafias szempontból kell, hogy a legelőszóban harcoljon ezek ellen.

A nép, a parasztság teljesen elszegényedett, pusztul a s a tulajdonított katonai követelményekre a népek már nem telik.

Báró Fejérváry Géza: De Péter-filérekre telik. Trubinyi János: A hadsereg meg tartalmaságról, a katonai brutalitásokról beszél. Ezt az országot csak a konszervatív tartású katonák s a hadseregből mégis írják a hazafias szellemet. És a helyett, hogy a kormány arra törekedjen, hogy a nép nyomorán segítsen, még inkább a terhet növeli. Nem volna esodálható, ha — a javaslatok törvényre való emelkedésével — a kivándorlók száma gyarapodnék.

Báró Fejérváry Géza: Attól ne tartson. Trubinyi János: Elmondja azután, hogy egy özevgyasszony fiát jog és mellányosság ellenére megfosztották a pórtartalékos kedvezményéről.

Báró Fejérváry Géza: Az ilyen apró-eseprő ügyek nem tartoznak az ország elé.

Beothy Ákos: De igenis az országgyűlés elé tartoznak. Ez nagy ügy.

Báró Fejérváry Géza: Tessék hozzám jönni az ilyen panaszokkal. Majd én elintézem. Ide nem való ez. (Zajos kiáltások bátról: De igenis idevalók! Nagy lármá. A miniszter hangja elvész a nagy zúrvávarban. Az elnök csenget. Kiáltások bátról: A miniszter zavarja a szónokot. Rendet kérünk.)

Elnök: Ne tessék a szónokot zavarni. (Kiáltások bátról: A miniszter zavarja. Ez a miniszternek is szól!) Trubinyi János beszéde további folyamán a pórtartalékosok különböző sérelmeivel foglalkozik. Végül határozati javaslatot nyújt be, melyben kéri, hogy a katonákat a csapás és aratás idején hat hétre szabadsággal és a hadgyakorlat okozta károkat teljesen megtérítsék. Feltűnna a miniszter figyelmét arra is, hogy a hadseregnek kevés a lélekszám, követeli a katonai lélekszám számának felmérését. Ha azt akarja a miniszter, hogy a kato-

mák a királyhoz hívek legyenek, akkor gondoskodjék arról is, hogy az istenhez hívek legyenek. Báró Fejérváry Géza: Ez a papok dolga. Gabányi Miklós: Hogy miközött egymással a pap meg a katonát.

Trubinyi János azzal a kijelentéssel végi beszéde, hogy nem hajlandó a katonai luxusra annyira, mint a mezőgazdasági s emellett az újoncz-létszám emeléséről szóló törvényjavaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

A kormány védelme. Gróf Andrássy Gyula: A katonai javaslatokat különféle szempontokból bírálják: vannak, a kik azt hiszik, hogy a mostani hadseregbe nincs szükség, se a nagyhatalmi állásra. Beothy megvalloita, hogy azt se tudja, hol kezdődik a nagyhatalom, mennyi katonát kell hozzá? De Beothy azt se tudja megmondani, mennyi a gyenge államhoz, hogy valaki okos legyen? Az ellenzék szónokok dinasztikus politikáiról beszélnek, holott az állam nem szabad, ismételi, azt megdől a lapitani nem lehet, hogy a nagyhatalmi állás mennyi haderővel tartassék. Németország, Franciaország és Oroszország is emelte a haderőjét. Nekünk is nagyobb haderőre van szükségünk, mert a gyengebb sánki szem a szűkebb, nagy haderőnk e tekintetben hasznátok volt. Beothy Ákos a keleti kérdést úgy állította elő, hogy Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják. Itt az a keleti kérdés nem numus. Amig Európa állt egy részében béke volt, addig keleten béke, háború is volt. Ma is így áll a dolog keleten, hogy a keresztény államok élte nem a biztonságban, ma is így áll a dolog keleten, a keleti háború küszöbön áll. S ebben nemcsak a keleti államok vannak érdekelve, hanem Európa többi államai is. Senki sem tagadhatja, hogy Oroszországban oly aspirációk élnek, a melyek ellenünk szólnak. S ha mi gyengek lennénk, az aspirációk ezek felkerekednek. Beothy beállt jónak és azt mondta, hogy a hódítási politikánknak már vége. Vajon mit teszünk majd, ha oly érdekeltekné merülnek majd fel, a melyek a mi róntánkunk Sz. István koránál ellen törnek? Ez a kérdés nincs szükségünk hadseregére? Akkor hábafojgunk mondan, hogy azért nincs erőse védelmünk, mert Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják.

Trubinyi János: Hiábavalónak tartja az ellenzék támadását a katonai javaslatokkal szemben, hiszen ezek a jogos kifogások a kormánytól és hadügyi vezetéstől úgy is visszautasításban fognak részesülni. A kormánynak nincs érzéke a nép bajai iránt. Egyre röjja a súlyosabb és súlyosabb terheket a nemzet vállára, a nélkül, hogy törődne vele, az honnan teremti elő a tomenetlen adót. Mint képviselő s mint pap beszél a javaslatok ellen.

Báró Fejérváry Géza: Akkor én mint generális fogok szólni. Trubinyi János: Ha a tudodtal hazafiságból meg tudja szavazni a javaslatokat, akkor az ellenzék ugyancsak hazafias szempontból kell, hogy a legelőszóban harcoljon ezek ellen.

A nép, a parasztság teljesen elszegényedett, pusztul a s a tulajdonított katonai követelményekre a népek már nem telik.

Báró Fejérváry Géza: De Péter-filérekre telik. Trubinyi János: A hadsereg meg tartalmaságról, a katonai brutalitásokról beszél. Ezt az országot csak a konszervatív tartású katonák s a hadseregből mégis írják a hazafias szellemet. És a helyett, hogy a kormány arra törekedjen, hogy a nép nyomorán segítsen, még inkább a terhet növeli. Nem volna esodálható, ha — a javaslatok törvényre való emelkedésével — a kivándorlók száma gyarapodnék.

Báró Fejérváry Géza: Attól ne tartson. Trubinyi János: Elmondja azután, hogy egy özevgyasszony fiát jog és mellányosság ellenére megfosztották a pórtartalékos kedvezményéről.

Báró Fejérváry Géza: Az ilyen apró-eseprő ügyek nem tartoznak az ország elé.

mák a királyhoz hívek legyenek, akkor gondoskodjék arról is, hogy az istenhez hívek legyenek. Báró Fejérváry Géza: Ez a papok dolga. Gabányi Miklós: Hogy miközött egymással a pap meg a katonát.

Trubinyi János azzal a kijelentéssel végi beszéde, hogy nem hajlandó a katonai luxusra annyira, mint a mezőgazdasági s emellett az újoncz-létszám emeléséről szóló törvényjavaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

A kormány védelme. Gróf Andrássy Gyula: A katonai javaslatokat különféle szempontokból bírálják: vannak, a kik azt hiszik, hogy a mostani hadseregbe nincs szükség, se a nagyhatalmi állásra. Beothy megvalloita, hogy azt se tudja, hol kezdődik a nagyhatalom, mennyi katonát kell hozzá? De Beothy azt se tudja megmondani, mennyi a gyenge államhoz, hogy valaki okos legyen? Az ellenzék szónokok dinasztikus politikáiról beszélnek, holott az állam nem szabad, ismételi, azt megdől a lapitani nem lehet, hogy a nagyhatalmi állás mennyi haderővel tartassék. Németország, Franciaország és Oroszország is emelte a haderőjét. Nekünk is nagyobb haderőre van szükségünk, mert a gyengebb sánki szem a szűkebb, nagy haderőnk e tekintetben hasznátok volt. Beothy Ákos a keleti kérdést úgy állította elő, hogy Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják. Itt az a keleti kérdés nem numus. Amig Európa állt egy részében béke volt, addig keleten béke, háború is volt. Ma is így áll a dolog keleten, hogy a keresztény államok élte nem a biztonságban, ma is így áll a dolog keleten, a keleti háború küszöbön áll. S ebben nemcsak a keleti államok vannak érdekelve, hanem Európa többi államai is. Senki sem tagadhatja, hogy Oroszországban oly aspirációk élnek, a melyek ellenünk szólnak. S ha mi gyengek lennénk, az aspirációk ezek felkerekednek. Beothy beállt jónak és azt mondta, hogy a hódítási politikánknak már vége. Vajon mit teszünk majd, ha oly érdekeltekné merülnek majd fel, a melyek a mi róntánkunk Sz. István koránál ellen törnek? Ez a kérdés nincs szükségünk hadseregére? Akkor hábafojgunk mondan, hogy azért nincs erőse védelmünk, mert Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják.

Trubinyi János: Hiábavalónak tartja az ellenzék támadását a katonai javaslatokkal szemben, hiszen ezek a jogos kifogások a kormánytól és hadügyi vezetéstől úgy is visszautasításban fognak részesülni. A kormánynak nincs érzéke a nép bajai iránt. Egyre röjja a súlyosabb és súlyosabb terheket a nemzet vállára, a nélkül, hogy törődne vele, az honnan teremti elő a tomenetlen adót. Mint képviselő s mint pap beszél a javaslatok ellen.

Báró Fejérváry Géza: Akkor én mint generális fogok szólni. Trubinyi János: Ha a tudodtal hazafiságból meg tudja szavazni a javaslatokat, akkor az ellenzék ugyancsak hazafias szempontból kell, hogy a legelőszóban harcoljon ezek ellen.

A nép, a parasztság teljesen elszegényedett, pusztul a s a tulajdonított katonai követelményekre a népek már nem telik.

Báró Fejérváry Géza: De Péter-filérekre telik. Trubinyi János: A hadsereg meg tartalmaságról, a katonai brutalitásokról beszél. Ezt az országot csak a konszervatív tartású katonák s a hadseregből mégis írják a hazafias szellemet. És a helyett, hogy a kormány arra törekedjen, hogy a nép nyomorán segítsen, még inkább a terhet növeli. Nem volna esodálható, ha — a javaslatok törvényre való emelkedésével — a kivándorlók száma gyarapodnék.

Báró Fejérváry Géza: Attól ne tartson. Trubinyi János: Elmondja azután, hogy egy özevgyasszony fiát jog és mellányosság ellenére megfosztották a pórtartalékos kedvezményéről.

Báró Fejérváry Géza: Az ilyen apró-eseprő ügyek nem tartoznak az ország elé.

Beothy Ákos: De igenis az országgyűlés elé tartoznak. Ez nagy ügy.

Báró Fejérváry Géza: Tessék hozzám jönni az ilyen panaszokkal. Majd én elintézem. Ide nem való ez. (Zajos kiáltások bátról: De igenis idevalók! Nagy lármá. A miniszter hangja elvész a nagy zúrvávarban. Az elnök csenget. Kiáltások bátról: A miniszter zavarja a szónokot. Rendet kérünk.)

Elnök: Ne tessék a szónokot zavarni. (Kiáltások bátról: A miniszter zavarja. Ez a miniszternek is szól!) Trubinyi János beszéde további folyamán a pórtartalékosok különböző sérelmeivel foglalkozik. Végül határozati javaslatot nyújt be, melyben kéri, hogy a katonákat a csapás és aratás idején hat hétre szabadsággal és a hadgyakorlat okozta károkat teljesen megtérítsék. Feltűnna a miniszter figyelmét arra is, hogy a hadseregnek kevés a lélekszám, követeli a katonai lélekszám számának felmérését. Ha azt akarja a miniszter, hogy a kato-

mák a királyhoz hívek legyenek, akkor gondoskodjék arról is, hogy az istenhez hívek legyenek. Báró Fejérváry Géza: Ez a papok dolga. Gabányi Miklós: Hogy miközött egymással a pap meg a katonát.

Trubinyi János azzal a kijelentéssel végi beszéde, hogy nem hajlandó a katonai luxusra annyira, mint a mezőgazdasági s emellett az újoncz-létszám emeléséről szóló törvényjavaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

A kormány védelme. Gróf Andrássy Gyula: A katonai javaslatokat különféle szempontokból bírálják: vannak, a kik azt hiszik, hogy a mostani hadseregbe nincs szükség, se a nagyhatalmi állásra. Beothy megvalloita, hogy azt se tudja, hol kezdődik a nagyhatalom, mennyi katonát kell hozzá? De Beothy azt se tudja megmondani, mennyi a gyenge államhoz, hogy valaki okos legyen? Az ellenzék szónokok dinasztikus politikáiról beszélnek, holott az állam nem szabad, ismételi, azt megdől a lapitani nem lehet, hogy a nagyhatalmi állás mennyi haderővel tartassék. Németország, Franciaország és Oroszország is emelte a haderőjét. Nekünk is nagyobb haderőre van szükségünk, mert a gyengebb sánki szem a szűkebb, nagy haderőnk e tekintetben hasznátok volt. Beothy Ákos a keleti kérdést úgy állította elő, hogy Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják. Itt az a keleti kérdés nem numus. Amig Európa állt egy részében béke volt, addig keleten béke, háború is volt. Ma is így áll a dolog keleten, hogy a keresztény államok élte nem a biztonságban, ma is így áll a dolog keleten, a keleti háború küszöbön áll. S ebben nemcsak a keleti államok vannak érdekelve, hanem Európa többi államai is. Senki sem tagadhatja, hogy Oroszországban oly aspirációk élnek, a melyek ellenünk szólnak. S ha mi gyengek lennénk, az aspirációk ezek felkerekednek. Beothy beállt jónak és azt mondta, hogy a hódítási politikánknak már vége. Vajon mit teszünk majd, ha oly érdekeltekné merülnek majd fel, a melyek a mi róntánkunk Sz. István koránál ellen törnek? Ez a kérdés nincs szükségünk hadseregére? Akkor hábafojgunk mondan, hogy azért nincs erőse védelmünk, mert Beothy Ákos annak elejét az ország diplomatiáinak akkor rántanak elő, mikor jónak találják.

Trubinyi János: Hiábavalónak tartja az ellenzék támadását a katonai javaslatokkal szemben, hiszen ezek a jogos kifogások a kormánytól és hadügyi vezetéstől úgy is visszautasításban fognak részesülni. A kormánynak nincs érzéke a nép bajai iránt. Egyre röjja a súlyosabb és súlyosabb terheket a nemzet vállára, a nélkül, hogy törődne vele, az honnan teremti elő a tomenetlen adót. Mint képviselő s mint pap beszél a javaslatok ellen.

Báró Fejérváry Géza: Akkor én mint generális fogok szólni. Trubinyi János: Ha a tudodtal hazafiságból meg tudja szavazni a javaslatokat, akkor az ellenzék ugyancsak hazafias szempontból kell, hogy a legelőszóban harcoljon ezek ellen.

A nép, a parasztság teljesen elszegényedett, pusztul a s a tulajdonított katonai követelményekre a népek már nem telik.

Báró Fejérváry Géza: De Péter-filérekre telik. Trubinyi János: A hadsereg meg tartalmaságról, a katonai brutalitásokról beszél. Ezt az országot csak a konszervatív tartású katonák s a hadseregből mégis írják a hazafias szellemet. És a helyett, hogy a kormány arra törekedjen, hogy a nép nyomorán segítsen, még inkább a terhet növeli. Nem volna esodálható, ha — a javaslatok törvényre való emelkedésével — a kivándorlók száma gyarapodnék.

Báró Fejérváry Géza: Attól ne tartson. Trubinyi János: Elmondja





száma... Blaha... Nem... Verő... Magyar... Előző... Jelen... Előző... Jelen... Előző... Jelen... Előző... Jelen...

csak könyvelési eredmény s így reális fedezetnek nem tekinthető. A fővárosnak azonban az a praxisa, hogy nem a tényleg megévő készpénzmaradványt állítják be a költségvetésbe, hanem a lefolyt évről...

len Tóni valahányszor az udvar a magyar fővárosban tartózkodik, szintén itt van Budapest. A járásbírósg havi negyven korona fizetésére...

Farsangi napjár. Február 6. Általános operációk. Farsangi nap. A járásbírósg havi negyven korona fizetésére...

A közönség köréből. Császár-fürdő. nyári és téli gyógyhely. KÖZGAZDASÁG. Az olajnyóvények az új vámtarifában. Bármi fontos érdek talált is kielégítés...

A Kereskedelmi Bank mérlege. Alább közöljük a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 1902. évi mérlegét, melynek főbb adatait...

Table with columns: Bevételek, Kamatok, Jövedelmek, etc. showing financial data for 1902 and 1901.



mal viselőt a fogát. Egy másik orozslán, mi- kor az egyház egyes törvényesített követel- nek, nem ívott és — csehelt.

A világ minden részéből. A japánok Mi- kulásnak Hotel a neve.

Finnország egy részén december végén olyan rövid a nappal, hogy karácsonykor csak három óra a nappali idő.

Párisban körülbelül 50 ezer karácsonyfát haszná- nak el minden évben. Az elmúlt század legnagyobb hóvihára 1836 ka- rácsony estjén volt.

Az indiánok legdrágább 845 millió, tanításuk 240 millió dollárba került.

Németország legmagasabb katonája 6 láb és 8 hüvelyk magasságú.

Az angol szigeteken körülbelül egy millióval több a nő, mint a férfi.

Zürich utcai papírnak vannak burkolva. Az Egyesült-Államok vasutainak kezelése évenként 502.690.000 dollárba került.

Tavaly körülbelül nyolczszázmillió millió került ki a sajtó alól.

Egy nyugat-amerikai gyöngyhalász nemrégben egy 75 ezer dollár értékű gyöngyre adott.

Az emberi bőr egy-egy lemezzel darabjában állítólag tíz napig mutatkozik élet.

Egy közönséges kőbélbeteg 2360 perc alatt teszi meg az utat a föld körül.

Londonban az elmúlt évben 7995 utcai szeren- cesétlenség történt.

Natál elvált 405 évvel fedezték fel. Körülbelül 40 ezer kinnai vándor minden tavasz- szal Vándorostokba, őszel pedig visszatérnek Ki- nába.

Tirnovoiban (Bulgária) nemrégiben halt meg egy 125 éves földművelő ember.

Az Egyetértés telefonszámai:

Szerkesztőség: 788. Kizdóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.

(Levéiben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz- zánk intézett tudakozásokra készséggel felelünk.)

A. K. Enying Református egyházi ügyekben sem a vármegye, sem a miniszter nem intézked- tik. A református egyház törvényei ugyanis a hi- raly szentesítette és így azok a törvények az egy- ház minden tagjára nézve érvényesek. A miniszter-

hez csak abban az esetben lehetne folyamodni, ha az egyház egyes törvényesített követel- nek, mi ki van zárva. A jogorvoslat útja a következő: az egyházközség végzése ellen folyamodhatik, illetőleg felelőseket az egyházmegyéhez, innen a kerülethez, sőt egyes esetekben még a konventnél is kereshet jogorvoslatot. Ha már most az egyház- községi közgyűlés végzése ellen akar felelőseket, ebben az esetben felelőseket emezze az illetékes egyházmegyeyi közgyűléshez és adja be annak az egyháznak előjárásához, illetőleg lelkészi hivata- lához, mely egyháznak a közgyűlés a szerelmes ha- tarozatot hozta. A lelkész, illetőleg a presbitérium a felelőseket hivatalból fogja feltenni. Köz- vetlenül is beadhata ugyan az esperesi hivatalhoz, de az véleményezés végett letesszi az illetékes egy- házhoz presbitériumához. Időnyerés tekintetéből tehát jobb a rendez utat járni. Hogy hol van az esperesi hivatal, megmondja bármelyik presbiter.

L. I. Igen, vasárnap ismét lesz színes karrika- tura. 2. Megmutatjuk szívesen.

B. E. Reklamációját utánanézte a kiadóhivatal és miután on fényképet nem kapta meg a Nagy per-t, utánanézte az expedíció.

I. Benne lesz holnap számban.

N. F. 200. 1. A mezőgazdasági szeszítők is je- lentkezhetnek és tehetnek ajánlatot. 2. A színt, a tintát más és más az anyag, a melyből a tinta kész- szül, más és más szer szükséges a fehérméretet el- juttatni a felületre. A gubacs- és anilin-tinta folyja egy tintához el a fehérméret, hogy a fol- tot vízrel mosdhatók és azután többszörösen sókissavval dörzsölők be, végül jég vízben kimos- sók. Eltűnik a folt akkor is, ha erősen higított sa- létróm-savval mosdás. Mind a két anyag ugy fejt- ki a hatását, hogy feloldják a tinta színezőanyag- t. Ugyanezt teszi a tisztító szerszám az anilin-tinta szí- nezőanyagával. Ha tehát a foltot anilin-tinta okozta akkor a fehérméret tisztító szerszámmal kell meg- mosni. Az ezüst, vagy ruhájait tinte foltját jód- sósóval oldottal kell mosni. Mosogatni, így sós- gát jód-estét jón léte, s ez alkálmas sósóval oldottal mosható ki a vászonnál.

40.129. Csak, ha közvetlenül kiadóhivatalunkhoz küldi az előfizetési összegét.

V. B. Apró hirdetésbe való. Néhány krajczárba került az egész. Alkalmassát sok ajánlatot fog- kanni.

S. J. Öbeszterezze. Elfelelté megírni, hogy mi- fele kártya-játékokról van szó és így érdekelges va- laszt nem adhatunk.

T. B. Mindenkinél, a ki kelte időben megjuttotta az előfizetést, elküldte a kiadóhivatal a Nagy per- t. Talán valamelyik alkalmazottja kapta kézhez e külön- lenyomatot.

F. L. Kosz. Kiadott orvosi tanácsadónknak, ki pár nap múlva felelmi fog kérdéseire.

Felolvasószékesszítő: Molnár Márton.

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai központi intézet táv- rati jelentése 1903. febr. 6-án regg. 7 órakor.

A magas nyomás a borszájra elhőlt a Fekete- tengert terjed, melyet északon és délen alacsony nyomás határol.

Délkelet felől Európában az idő legtebb helyen száraz volt. A hőmérséklet viszonyok változékony maradtak.

Hátrahagyott a nyugati részeken — a hol a hőmér- séklet is magasabb — és északra felváltott kisebb lecsapások. Az idő egyébként az évszakhoz képest enyhe.

Prognózis a következő 24 órára: Lényegesen hő- változással tulymagban száraz idő várható.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Csapadék, Szélirány, Szélsebesség, Felhőzet, Hőmérséklet. Lists various weather stations and their readings.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Opera and theater listings including M. Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Vígshízház, Népszínház, and others with showtimes and cast members.

HOLLÓS J.

Advertisement for Hollós J. Finom úri fehérneműk (Fine gentlemen's underwear) with address and contact information.

Advertisement for Fővárosi Orfeum (City Opera) featuring LA FAGETTE, THE BOSTONS, MARIOT, LES THORNS, A MÜEMBER, HARRY ATKINSON, Arra Mozza, The 5 Lorissos, LA SYLPHÉ, Froowards, Tarka-színpad, Stefano, and others.

Table with columns: Inn, Centim., Béga, Centim. and various exchange rates for different locations and currencies.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1903. február 5.

A) Árutőzsde.

I. Cabonaművek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készárú.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Table of commodity prices for various goods like rice, sugar, and oil, with columns for quantity and price.

II. Különböző termények (készárú).

Table of prices for various types of grain and other agricultural products.

B) Értéktőzsde.

Table of stock market prices for various companies and securities, including columns for company names and prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Large table of financial data including stock prices, interest rates, and other market indicators.

ÉRTÉKPAPIROK

Table of financial data, similar to the previous one, listing various market values and prices.

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Használt és új pénz-sekretények... rendkívül olcsó árban... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Vidéki intelligens izraelita kis-üzemű vállalat... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Nősülés... 24 éves, ev. ref. Göttinger utca... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Villamos 4... Drágán sorad kimerítve... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Vidékről... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Uram... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Ohajtóm... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Villamos 4... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Mely középkorú... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Alkalmi vétel... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Penzelölgekek... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Duszagdag... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Méz... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Osaladoknak... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Birtokvétel... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Szlovéniai... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Vérpáros fajtáranes... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Ki jövőjét... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

RÓPTÉBEN A VILÁG KÖRÜL... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

CSIZ... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Zsedenyi Aladár A CSICSA... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

LAMELPEL F. és FIAI... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Agrár- és Járadékbank Részv. Társ. 4 1/2 %-os... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Butor... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Szörény nagy a légója... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Neustein Fülöp... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

SZÉKSZORULÁS... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

OVÁS!... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Dr. Kajdacsy... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

LIHART VILMOS... Színházi díszletek... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

BUTOROK... Butor-Kiállításban... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Butor... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Agrár- és Járadékbank Részv. Társ. 4 1/2 %-os... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

V. sorsolás... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Agrár- és Járadékbank Részv. Társ. 4 1/2 %-os zálogleveleiből... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Titkos betegségek... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Neustein Fülöp... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Meghívás... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

A Hazai Bank Részvény-Társaság VIII. évi rendes közgyűlését... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Magyar Könyvtár... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.

Dr. Garai Antal... Budapesti pénz-sekretény Rt. Balvány-utca 6. sz.